

我市持续推进全面深化改革工作

(沈亚萍) 8月14日下午,十三届市委全面深化改革委员会召开第一次会议。徐华勤、叶明华等市委全面深化改革委员会成员,及市人大常委会党组书记邵钦华、市政协主席周卫中参加会议。

会议听取了深化科技创新体制改革工作进展情况汇报。会议指出,今年以来,我市在深化科技创新体制改革方面取得较好成绩,在推进经济社会发展、实现产业园区升级等方面发挥了积极作用。下一步,要盯住主产业,立足

市场化;创建国高新,扩大省高企;人才为支撑,法治是根本,以科技创新体制机制改革推动我市经济社会高质量发展。

会议还听取了红色研学体系建设推进情况汇报。围绕“打响江南铁军教育学院红色研学品牌”目标,市委党校以党性教育为“生命线”,以体系建设为“突破口”,以内涵提升为“发力点”,深化体制机制改革,充分放大红色阵地资源与党校教研资源密切融合的独特优势,积极探索红色研学

品牌建设的平台和途径,全力打造溧阳红色教育升级版。会议要求,要提高政治站位,突出鲜明主题,围绕基地作用、窗口作用、品牌作用做好进一步深化;要创新工作举措,彰显红色特色;要延续优良作风,奋进更高定位,用好用足溧阳红色资源。

会议还审议并原则通过了《关于实施工业强基工程的政策意见》和《关于创建新时代“两个健康”先行区实施方案》。

十三届市委第一轮巡察工作启动

(本报综合) 8月12日-13日,十三届市委第一轮巡察工作正式启动。市委第一巡察组巡察竹箐镇及所辖村(社区),市委第二巡察组巡察市城市管理局、市档案馆,市委第三巡察组巡察市农业农村局、市供销合作总社,市委第四巡察组巡察别桥镇及所辖村(社区)工作动员会议分别召开。市领导刘佩、吴寅分别出席会议。

据了解,此次动员会议目的在于明确巡察工作的目标方向和任务要求,确保被巡察单位和巡察机构同向发力、同题共答,压紧压实各项工作,提优务实巡察监督质效。

在各会场,会议首先宣读了《巡察通知书》。随后,各巡察组组长分别动员部署巡察工作,各被巡察单位分别作了表态发言。

会议指出,一是要提高政治站位,开启巡察工作新局。要抓住根本,坚决扛稳“两个维护”政治责任;要把握关键,全力保障上级决策部署落实落细;要务求实效,切实维护人民群众根本利益。二是要坚持问题导向,深化巡察监督质效。要聚焦监督重点、聚神效能建设、聚力工作创新,在关键领域、重点环节上精准巡察,为被巡察党组织精准把脉。三是要强化组织保证,各司其职,通力协作,确保巡察工作有序有效推进。

会议最后强调,十三届市委首轮巡察意义深远、责任重大、使命光荣。大家要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在市委的坚强领导下,对标对表,高质量推进巡察工作走前列做示范,为奋战“十四五”、阔步奔向绿色现代化提供坚强政治保证。



八字桥村: 擦亮“党建红”底色 描绘“乡村兴”画卷

□ 韩一宁

八字桥村位于溧城街道东郊,现有15个自然村,45个村民小组,共有党员162名。近年来,八字桥村通过育强先锋队、推进文化融合、创新产业发展,不断擦亮“党建红”底色,描绘出一幅诗意田园的美丽画卷。

以“党建红” 汇聚乡村建设新活力

乡村振兴,队伍建设是关键。八字桥村汇聚各方力量,着力打造与本村发展实际相适配的先锋队。

抓好先锋党员“关键少数”。建立“村党组织+党员中心户+党员+群众”的工作网络,在全村设立15个党员中心户,每个党员中心户联系10-16名党员,每名党员联系6-10户群众。通过强化学习培训、提供经费保障调动党员参与热情,开展互动评议、三级考核激发党员争先创优积极性,切实发挥党员干部在乡村振兴中的先锋模范作用。

集聚优秀乡贤“硬核能量”。充分挖掘乡贤资源,切实发挥乡贤在矛盾化解、招商引资、慈善帮扶等方面的作用,促使村集体发展导向与群众普遍诉求同频共振。2015年,八字桥村乡贤馆建成,馆内集中展示了溧阳首任县长张之宜、中科院院士翟中和等39名乡贤人物事迹。八字桥村乡贤张旭东赞助村集体经济20万元,并连

续两年向村里5名困难学生发放助学金。乡贤的优势资源得到了发挥和利用,榜样引领作用也激发了广大党员参与集体事业的热情,切实激活乡村振兴一池春水。

以“党建红” 凝聚乡村发展新动力

近年来,该村党总支以党建文化为主线,以“共享村落,礼诗生活”为发展定位,集“荷文化、乡贤文化、红色文化、农耕文化”为一体,打造“商、养、学、闲、情、奇”的中国美丽乡村新模板。

以党建文化滋养乡情。在全村道路沿线和建筑物外立面嵌入党建元素,用艺术的形式把党的光辉历程、党史知识等党建文化与乡村文化深度融合,与自然风光和特色产业有机契合。

以精神文明浸润乡土。为配套礼诗圩村特色田园乡村建设,溧阳文教书店入村打造了“八字桥读书会”,积极推广“全民阅读,书香溧阳”,进一步筑牢乡村文化阵地,提升精神文明建设水平。

以丰富载体提升乡风。村里文化展示体验载体丰富、项目多元,焦尾琴艺术展示馆传承非遗文化,虞晓勇书法工作室提升乡风文明,文化礼堂乡贤馆推崇耕读传家、明慧识礼的家风家训等,为搭设艺术研究、工艺体验、文化传承的推广平台奠定了坚实的文化基础。

以“党建红” 集聚乡村振兴新合力

“把思路研讨会从会议室搬到项目现场和田间地头,和老百姓谈问题、和企业家聊发展,拉近干群关系、激发干事热情。”一直以来,该村“两委”班子始终坚持问政于民、问计于民、问需于民,积极打造创业“梦工厂”,按照“一品一园、三产融合、多点联动”的发展思路,积极推动“常州市现代化农业园区”落户八字桥。园区总面积8410亩,拥有省、市级农业龙头企业5家,专业合作社、家庭农场16个,年产值3000多万元。

全力建好富民“加油站”,结合当前共享经济热点,积极开拓多元化经营模式。一方面,该村积极打造民宿村美界·礼诗田园精品酒店等高品质餐饮民宿产业。另一方面,大力推动共享农家厨房、共享菜园等共享经济产业落地开花。

乡村要振兴,党建引领是关键。在农村产业发展、人居环境整治等工作中,八字桥村坚持党员冲锋在前,组织服务在前,党旗引领在前。党员们的身份“亮”了出来,形象也“靓”了起来。下一步,八字桥村还将逐步推进基层党建与乡村振兴互融共促,奋力建设红色传承引领地、美丽乡村幸福地,继续描绘乡村振兴新画卷。

(上接2版)

会议讨论研究了《溧阳市2021年苏陕协作工作要点》。会议要求,要深入领会习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神,认真落实省委决策部署,立足新发展阶段、践行新发展理念、服务新发展格局,让苏陕协作作出更多硕果。

会议听取并研究了关于拟实施2021年度工业企业精准扶

持项目的情况汇报。会议要求,要突出产业链,突出成长性,突出市场化,深入推进工业企业精准扶持。

会议听取了总工会、团市委、妇联等群团组织工作情况汇报。会议要求,要把增强政治性摆在首要位置,把增强先进性作为着力点,把增强群众性作为生命线,推动群团工作走深走实。

会议还听取并研究了其他事项。

省人社一体化信息平台上线 当日办件超千起

(吴叶飞) 8月11日,记者从市人社局获悉,江苏省人社一体化信息平台在我市成功上线。

为确保切换工作顺利开展,我市共经历了8次数据转换,从7

月10日起连续一个月进行系统测试,其中大型集中测试6次。系统上线当日,我市共办件1890起,养老金一次性发放准确率99.9%,工伤待遇发放成功率100%。

溧阳美界·南山花园登上央视



(实习生/刘喆) 近日,溧阳美界·南山花园品牌文化纪录片在中央广播电视总台所属中央新影老故事频道《纪录品牌》栏目展播,CCTV手机电视等平台同步播出。纪录片以“在山水之间”为

主题,记录了仲春明以追求自然、回归自然、栖息自然为理念创办美界山野温泉度假村,在溧阳这片山水间打造出一个隐于自然的休闲度假地,为周边都市人群提供了一个疗愈身心的栖息之所。